Итоговое тестирование по географии в 7 классе.

1. Америка, Европа, Азия, Африка, Австралия, Антарктида – это:
1) материки;  2) части света;  3) города;   4) страны.

2. Земная кора и верхняя часть мантии составляют:

1) гидросферу;  2) литосферу;  3) атмосферу;   4) биосферу.

3. В зоне столкновения литосферных плит формируются:

1) Срединно-океанские хребты; 2) глубоководные желоба;  3) реки; 4) озёра.

4. Если рельеф территории равнинный, то в основании находится:

1) складчатая область;  2) платформа;  3) плита;  4) желобы.
5. Если в основании территории находится подвижный элемент земной коры, породы которого сжаты в складки, то рельеф будет:

1) горный; 2) равнинный;  3) плоский;  4) низменный.
6. Укажите области низкого атмосферного давления:

1) экваториальные широты;  2) тропические широты;  3) умеренные широты; 4) полярные широты.

7. При движении от полюсов к экватору количество солнечного тепла, получаемого территорией:
1) увеличивается;  2) не изменяется;  3) уменьшается;  4) колеблется.

8. Максимальное количество осадков выпадает:

1) на экваторе;  2) на полюсе;  3) в тропических широтах;  4) в умеренных широтах.
9. К ветрам общей циркуляции атмосферы относятся:

1) западные ветры и пассаты;  2) пассаты и бризы;  3) бризы и западные ветры;  4) бризы.

10. Если в климатическом поле в течение года происходит сезонная смена воздушных масс, то это климатический пояс:

1) основной;  2) переходный;  3) средний;    4) нижний.

11. При движении от полюсов к экватору температура  поверхностных вод Мирового океана:

1) понижается;  2) не изменяется;  3) повышается;  4) колеблется.

12. При движении от экватора к полюсам температура природных вод океана:

1) повышается;  2) не изменяется;  3) повышается;  4) колеблется.

13. Основной причиной возникновения течений в Мировом океане являются: 

1) волновые движения;  2) постоянные ветры;  3) наклон;  4) излом.

14. К теплым течениям относятся: 

1) Перуанское и Гольфстрим;  2) Гольфстрим и Северо-Атлантическое;  3) Северо-Атлантическое и Перуанское;  4) Западных ветров.

15. Средняя солёность вод Мирового океана:
1) 35%;   2) 15%;  3) 45%;  4) 25%.

16. Установите соответствие (показать стрелками):

	Океан
	Характеристика

	Тихий 
	самый холодный

	Атлантический
	самый тёплый

	Индийский
	самый молодой

	Северный Ледовитый
	самый большой


17.  Обогащает океанскую воду кислородом:

1) нектон;  2) фитопланктон;  3) зоопланктон;   4) нектон и изопланктон.

 18. К плавающим животным Мирового океана относятся: 
1) планктон;  2) планктон и нектон;  3) планктон, нектон и бентос;  4) бентос.
19. Из видов хозяйственной деятельности человека наибольший вред природа Мирового океана наносит:
1) добыча нефти и газа на шельфах;  2) морское судоходство;  3) строительство приливных станций;  4) всё перечисленное.

20. Холодные  течения движутся: 

1) от экватора к полюсам;  2) от полюсов к экватору;  3) к экватору;  4)  к полюсам.

21. Особая оболочка Земли, где взаимодействуют и взаимовлияют друг на друга верхняя часть литосферы, нижняя часть тропосферы, гидросфера и биосфера  называется …
 __________________________ 
22. Наиболее крупным по рангу природным  комплексом является:
1) материк Евразия;  2) пустыня Сахара;  3) географическая оболочка;  4) пойма реки.
23. Определяющим компонентом для формирования природной зоны являются:
1) растительность;  2) климат;  3) животный мир; 4) почва. 

24. Границы природных зон в основном соответствуют границам:

1) литосферных плит;  2) климатических поясов и областей;  3) климатических поясов;  4) платформ. 

25. Система взаимосвязанных компонентов почв, растительности, животного мира, которые формируются в зависимости от сочетания тепла и влаги, называется … ______________________
26. Закономерная смена почвенно-растительного покрова и животного мира с поднятием в горы называется… _____________________________
27. Смена природных зон в направлении от экватора к полюсам называется … ____________________________ 
28. Установить соответствие (показать стрелками):

	Природная зона
	Животное

	Степь
	верблюд

	Пустыня 
	хомяк

	Тундра 
	медведь

	Тайга
	лев

	Саванна
	суслик, леминги


29. Установите соответствие (показать стрелками):

	Природная зона
	Растение 

	Влажные экваториальные леса
	ковыль, степняк, 

	Саванны 
	дуб, клён, липа

	Тропические пустыни
	мхи, лишайники

	Смешанные и широколиственные леса
	лианы

	Тайга
	кактусы

	Тундра
	бутылочное дерево

	Степи
	ель, пихта


30. На побережьях, которые омываются тёплыми течениями, располагаются:
1) леса;  2) пустыни;  3) тундры;  4) степи.

31. Африка омывается океанами:

1) Тихим и Атлантическим;  2) Атлантическим и Индийским;  3) только Атлантическим;  4) только Индийским.

32. В основании большей части Африки находится:

1) платформа;  2) складчатые области;  3) желоба;  4) плита.

33. Полезные ископаемые в Африке осадочного происхождения в основном расположены:

1) в северной части материка;  2) в южной части материка;  3) юго-восточной части материка;  4) центральной части материка. 

34. Максимальное количество осадков на территории Африки выпадает: 

1) вдоль экватора;  2) вдоль тропиков;  3) вдоль океанических побережий;  4) на всей территории.

35. В Африке наиболее густая речная сеть в климатическом поле: 

1) экваториальном;  2) тропическом;  3) субтропическом;  4) субэкваториальном. 

36. Главной причиной богатства и разнообразия растительности влажных тропических лесов является:
1) благоприятный климат;  2) плодородные почвы; 3) обилие осадков;  4) всё перечисленное.
37. Антилопы, львы, гепарды водятся в зоне:

1) экваториальных лесов;  2) саванн;  3) пустынь;  4) степей.
38. Коренное население Африки относится к расе:

1) монголоидной;  2) негроидной;  3) европеидной;  4) австралоидной.
39. Горы Большой Водораздельный по высоте относятся к горам:

1) высоким;  2) средневысотным;  3) низким;  4) очень высоким.
40. На севере Австралии располагается климатический пояс:

1) субэкваториальный;  2) тропический;  3) умеренный;  4) арктический.
41. На территории Южной Америки находятся самые длинные горы Земли:
1) Гималаи;  2) Кордильеры;  3) Анды;  4) Атлас.

42. На большую часть территории Южной Америки влага приносится с океана:

1) Тихого;  2) Атлантического;  3) Индийского;  4) Северно-Ледовитого.
43. Большую часть Амазонской низменности занимает:

1) сельва;  2) льянос;  3) кампос;  4) пустыня.
44. Распределите формы рельефа по мере увеличения их высоты над уровнем океана:

1) Аппачи;  2) Кордильеры;  3) Центральные равнины.    Последовательность  ___ ,  ___ , ____ .
45. Перечислите реки и озёра Северной Америки ________________________________________

46. К коренному населению Северной Америки относятся:

1) индейцы и негры;  2) негры и эскимосы;  3)эскимосы и индейцы;  4)индейцы, негры и эскимосы.

47. Установите соответствие (показать стрелками):

	Платформа 
	Равнина

	Сибирская 
	Западно-Сибирская

	Индостанская
	Великая Китайская

	Китайско-Корейская
	Декан 

	
	Среднесибирское (плоскогорье)


48. Дополните: Наибольшую площадь в Евразии занимает __________________  климатический пояс.
49. Муссонные дожди вызывают половодье на реке:
1) Дуная;  2) По;  3) Волге;  4) Хуанхэ.

50. Установите соответствие:

	Материк
	Особенность

	Африка
	самый большой

	Северная Америка
	самый высокий

	Южная Америка
	самый жаркий

	Австралия
	самый влажный

	Евразия 
	самый сухой

	Антарктида
	меридиональное расположение ПЗ


